

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

Догоровой Оксане Егоровне, представившей к защите диссертацию на тему

«Индивидуализированная химиотерапия больных инфильтративным туберкулезом легких с множественной лекарственной устойчивостью

возбудителя» по специальности 14.01.16 – фтизиатрия

Диссертация Догоровой О. Е. на тему: «Индивидуализированная химиотерапия больных инфильтративным туберкулезом легких с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя» посвящена актуальной теме химиотерапии больных туберкулезом легких с множественной лекарственной устойчивостью микобактерий туберкулеза в современных социально-эпидемиологических и экономических условиях.

При работе над диссертацией Оксана Егоровна проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять и преодолевать возникающие в процессе работы трудности.

При работе над диссертацией ею был изучен большой объем литературных источников, посвященных проблеме распространения туберкулезной инфекции в Республике Саха (Якутия), России и мире, лечения туберкулеза органов дыхания, химиотерапии, патогенетической терапии, современных молекуллярно-генетических методов диагностики туберкулеза, персонифицированной медицины.

Оксаной Егоровной определены медико-социальная характеристика, особенности молекуллярно-генетической и бактериологической характеристики впервые выявленного инфильтративного туберкулеза легких с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя в регионе Крайнего Севера. Сформулированы и обоснованы показания к включению изониазида в стандартный режим химиотерапии впервые выявленного инфильтративного туберкулеза легких с множественной лекарственной устойчивостью.

микобактерий путем регионального лимфотропного введения в сочетании с фотофорезом при низкой степени устойчивости к изониазиду и с учетом его инактивации в организме больного.

Теоретические и практические исследования Догоровой О. Е нашли отражение в 21 научной публикации, в том числе, разработаны и изданы информационное письмо «Характеристика больных с впервые выявленным инфильтративным туберкулезом легких с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя заболевания в Республике Саха (Якутия)», пособие для врачей «Региональная лимфотропная терапия в сочетании с фотофорезом у больных туберкулезом легких с множественной лекарственной устойчивостью», методическое пособие «Оптимизация мониторинга эффективности лечения больных туберкулезом легких с множественной лекарственной устойчивостью в Республике Саха (Якутия)». Получен положительный результат формальной экспертизы заявки на изобретение «Способ лечения инфильтративного туберкулеза легких с множественной лекарственной устойчивостью» (№ 2016121956 от 02.06.2016). Результаты исследований и вытекающие из них практические рекомендации внедрены в учебный процесс кафедры фтизиатрии на факультете последипломного обучения Медицинского института ФГБОУ ВПО СВФУ им. М. К. Аммосова, в период сертификационных курсов проводилось обучение врачей-фтизиатров на рабочем месте.

В целом соискателя Догорову О. Е. можно охарактеризовать, как инициативного научного сотрудника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойной ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

зам. директора по
научной работе ГБУ РС(Я)
«НПЦ «Фтизиатрия»

ДМН

Sibmoy

М.К. Винокурова

Подпись научного руководителя удостоверяю
д.м.н., директор ГБУ РС(Я)
«НПЦ» Фтизиатрия»

верю

А.Ф. Кравченко

А.Ф. Кравченко
Подпись Кадров
Маршрутчик ОК Спб | Романов Е.С|